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Pracovní list k digitálnímu učebnímu materiálu 
“Přeložky ve spojení s geografickými pojmy“
Autor: Mgr. Lukáš Kučera

1/ Ergänze richtig alle geographische Begriffe in den entsprechenden Rahmen. Einige können in mehrere Rahmen passen.
    Doplň správně všechny geografické pojmy do odpovídajícího rámečku. Některé se mohou hodit do více rámečků.
Deutschland – der Chiemsee – die Nordsee – die Zugspitze – Prag – Polen – die Schweiz – das Erzgebirge – der Brocken – der Main – Frankreich – die Schneekoppe – München – die Slowakei – das Mittelmeer – die Alpen – der Rhein – Paris – die Türkei – der Böhmerwald – der Bodensee
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3. Ergänze richtig in den Text alle Präpositionen.
    Doplň do textu správně všechny předložky.

Unser Plan des Ausfluges ist klar. Zuerst fahren wir  ________ Nürnberg und dann _______ München. _______ München verbringen wir 2 Tage. Dabei fahren wir auch ________ den Starnberger See, wo wir eine Nacht zelten werden. Danach fahren wir bis ______ die Alpen. Da steigen wir mit der Seilbahn ______ die Zugspitze hoch und am nächsten Tag fahren wir über die Grenze _____ Österreich. ______ Österreich bleiben wir nur einen Tag. Zuerst fahren wir _______ Innsbruck und dann wieder zurück ______ Bayern. Wir kommen _______ Rosenheim, das wie Innsbruck _____ dem Inn liegt. Kurz danach kommen wir ______ den Chiemsee. Da unternehmen wir eine Seefahrt ______ die Insel Herrenchiemsee, wo sich ein schönes gleichnamiges Schloss befindet. Nach der Übernachtung fahren wir zurück über Regensburg ______ Tschechien.   
3. Ergänze die richtige Präposition und übersetze.

Doplň správnou předložku a přelož.

a) _______ die Hohe Tatra = _______________________________________________________________

b) _______ der Nordsee = __________________________________________________________________

c) _______ der Ukraine = __________________________________________________________________

d) _______ dem Schwarzwald = _____________________________________________________________

e) _______ die Insel Mainau = ______________________________________________________________
f) _______ den Fichtelberg = _______________________________________________________________

g) _______ den Beskiden = ________________________________________________________________

h) _______/______ Ungarn = _______________________________________________________________

i) _______ der Elbe = _____________________________________________________________________

j) _______ das Riesengebirge = _____________________________________________________________

k) _______ den Rhein = ___________________________________________________________________

l) _______ der Schneekoppe = ______________________________________________________________

m) ______/______ Wien = _________________________________________________________________

4. Ergänze logisch die Lücken dem Beispiel nach. In jedem Satz fehlt eine Präposition und ein Artikel mit dem Substantiv. Der Artikel kann in einigen Sätzen fehlen.

Doplň logicky mezery dle vzoru. V každé větě chybí předložka a člen spolu s podstatným jménem.Člen může v některých větách chybět.

Beispiel: Wenn man die Hauptstadt von Deutschland besuchen will, fährt man _nach_   _Berlin_.
a) Wenn wir die Größte Insel Deutschlands sehen wollen, fahren wir …

_______________________________________________________________________________________
b) Wenn wir das höchste Gebirge in Tschechien besuchen wollen, fahren wir sicher … _______________________________________________________________________________________

c) Wenn man die Städte Bern, Basel und Zürich sehen will, sollte man … 
_________________________________________________________________________________  fahren.

d) Der Main entspringt … _________________________________________________________________. 

__________________________________________________ liegen zum Beispiel Würzburg oder Frankfurt.

e) Die Häfen Kiel und Rostock liegen … _____________________________________________________.

f) Der Brocken befindet sich __________________________________________, den Großen Arber gibt es ______________________________________________________________________________________.

g) ____________________________________ wohnen die Türken, ________________________________ leben die Franzosen.
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